

华为取代阿里跃居世界品牌榜首

【大公报讯】中诚信品牌评估中心公布其计算的2019年“世界品牌500强”，华为取代自2015年该榜创立以来，连续四年霸居榜首的阿里巴巴，登上首位。今年入榜的中国品牌，较2018年增加3间至126间。新上榜的中国品牌则有6间，分别是三一重工、海康威视、五粮液、蒙牛、伊利、青岛啤酒。

中诚信品牌实验室创始人魏义光解释，华为登顶，主要归功于华为的品牌价值和前景。该公司去年营收7千212亿元（人民币，下同），同比增长19.5%，净利润593亿元，同比增长25.1%，而其研发费用高达1千零15亿元，占销售收入14.1%，位列欧盟发布的2018年工业研发投资排名第五位，超越了苹果和英特尔。而且，世界知识产权组织（WIPO）公布数据称，2018年度，华为向该机构提交了5千405份专利申请，在全球所有企业中排名第一。

魏义光认为，华为的崛起和发展速度“令人惊叹”，尤其是在5G领域，令人看好其发展前景。魏义

光说，“全世界的科技公司、行业巨头乃至各国政府都在为5G的到来做准备。”在万物互联的趋势下，5G环境中将诞生或爆发出一些目前不敢想像的场景。中诚信品牌实验室在数据分析的基础上估计，到2035年，全球5G价值链将创造3.5万亿美元产出，相当于2015年中诚信全球500强企业前246强企业的品牌价值总和。中诚信相信，华为作为目前全球最大的电信设备商，正在引领5G创新与规模商用，相信华为将赢得5G时代的技术与商业竞争力。

中诚信解释，世界品牌500强是中诚信品牌实验室按照“CNISA10000全球品牌验证”技术标准，和运用CNISA基于大数据的“品牌动力指数”云演算系统，在综合海量数据的基础上“算”出来的。登顶的华为动力指数为10万8千179.41，阿里巴巴则为10万1千602.01，是仅有的两间公司“动力指数”超过十万。排名500的德意志银行，指数为1万3千116.14，而500强“动力指数”平均值则为2万3千388.32。



▲中诚信品牌实验室创始人魏义光认为，华为的崛起和发展速度“令人惊叹”

中诚信品牌实验室2019世界品牌500强头十位

排名	品牌名	动力指数
1	华为技术有限公司	10万8千179.41
2	阿里巴巴(中国)网络技术有限公司	10万1千602.01
3	沃尔玛(WALMART)	9万3千283.28
4	苹果(APPLE)	8万5千881.22
5	中国工商银行股份有限公司	8万零487.33
6	微软(MICROSOFT)	7万8千888.70
7	荷兰皇家壳牌石油公司(ROYAL DUTCH SHELL)	7万5千705.87
8	巴郡(BERKSHIRE HATHAWAY)	7万4千917.88
9	国际商业机器公司(INTERNATIONAL BUSINESS MACHINES)	7万1千288.92
10	美国电话电报公司(AT&T)	7万零984.62

港金管局：严重关注内银连串复杂交易

伙证监现场检查 促即时检讨

香港金管局与证监会最近采取现场检查行动，发现其中一家在香港经营银行、持牌法团及其他附属公司的内地银行集团采取“一连串引起严重关注的复杂交易”，过程中涉及私募基金及其他实体。监管机构指有关融资安排“复杂且欠缺透明度”，可能隐藏金融风险，敦促采取类似融资安排的所有机构“即时检讨”，及采取一切必要措施处理所有相关风险。

大公报记者 黄裕庆、邵淑芬

金管局与证监会关注有中资金融机构透过复杂的交易安排，将保证金贷款融资掩饰为投资项目。监管机构亦指，其他在港营运的内地金融机构亦可能进行类似安排，令背后的金融风险遭到隐藏，呼吁相关机构进行即时检讨。

金管局与证监会24日发出联合通函指出，该内地银行集团的附属公司从集团所属的银行取得一笔信用借贷作一般业务及营运资金用途。该附属公司其后向一家由持牌资产管理公司成立的私募基金作出大额投资。该基金的目的之一是向由一家上市公司的大股东所拥有的另一家特定目的公司提供一笔贷款（贷款A），而这笔贷款的抵押品主要为该上市公司的股份。

业界指做法普遍风险较高

贷款A被用作偿还部分该名大股东拥有的另一家特定目的公司所欠的贷款，而这笔贷款是为新兴市场的项目提供融资。贷款A备有追缴保证金的安排；根据有关安排，当贷款与抵押品比率超过某个议定水平，借款人须提供额外的现金或证券抵押品。

对于该集团设立上述复杂的融资安排，

证监会认为“表面上虽然为其附属公司于私募基金的融资，但实质上是一项以该银行提供的资金作支援的保证金贷款”。证监会曾于去年8月3日发出通函，对于以投资作掩饰而实际上是提供保证金融资的安排表示关注。

银行业界人士对大公报表示，该手法于业界十分常见，为“明股实债”，表面上为股权投资，实为借贷融资。他指出这些存展贷款大都风险较高，银行于现行监管下不能借，遂透过子公司包装成投资项目。他续称，金管局监管银行贷款一向较严，但证监会监管的投资则相对宽松，不少银行为了避开金管局监管，均采用有关手法。

是次引起金管局及证监会关注，他估计是涉及的金额颇大，而该笔资金本是集团借予附属公司作一般业务及营运资金用途，但最终却用作投资借贷；若附属公司使用自有资金，相信争议不会这么大。金管局在通函中并未披露有关集团的名称，也没有透露涉及的金额。

金管局的现场检查亦发现，该银行的贷款审批及贷后监控手法“未尽完善”。此外，若借款人参与高风险活动（在本个案中是为高风险投资项目融资所采取的保证金贷款）

或从事偏离其正常业务范围的活动，银行须重新严谨地评估风险，同时亦须采取适当的风险缓减措施，以降低所识别的风险。

金管局发言人补充说，金管局已要求有关银行采取合适补救措施，加强信贷风险管理，以符合联合通函的要求，包括对借款人采取严谨的贷前风险评估和贷后监控，并定期审视借款人的财务状况和还款能力。

发言人续说，联合通函已要求所有从事类似业务的银行即时检讨，及采取合适措施管理相关风险。“金管局会审视银行的检讨结果，并采取适当的跟进行动”。



借款人质押股份比例高达70%

【大公报讯】涉事的内地银行集团除了参与复杂的融资安排，证监会亦发现该集团的有关附属公司，透过旗下一家持有放债人牌照的附属公司，同时向其他上市公司提供贷款，并由相关上市公司的大股东提供抵押品。证监会在通函中指出，某些借款人所质押的股份占相关上市公司已发行股份总额的比例非常高（高达70%），并属欠缺流动性且质素成疑的股份。

证监会提醒所有持牌法团的控股公司或控制人应审慎管理集团的整体财务风险，以确保集团有能力为持牌法团提供财政支持，及遏制可能影响持牌法团财务稳健性的连锁风险。

通函指出，金管局与证监会将继续加强监管合作，并与内地监管机构“密切协调”，以分享彼此在监管工作中取得的资料及观察到的事项。

中企去年跨境并购超7千亿元 降逾一成

【大公报讯】记者倪巍晨上海报道：胡润研究院24日联合跨境并购服务商“易界DealGlobe”在上海发布的“2019胡润中国跨境并购百强榜”显示，2018年中资企业跨境并购总量323单，涉及金额7千380亿元（人民币，下同），较2017年下降23%。同期，跨境并购交易额前50强的交易总价值为5千600亿元，较2017年下滑53%。“长江三峡”以1千800亿元收购葡萄牙电力公司Energias de Portugal，录去年中企跨境并购榜冠军。

胡润百富董事长兼首席调研员胡润称，能源和矿业是2018年中企跨境并购最受青睐的行业，交易额排名前50强案例中，有13宗交易聚焦该行业；此外，互联网与电子商务、计算机软件、半导体和生物科技等“高新技术产业”同样受到中资企业的关注。

胡润坦言，过去一年中国经济增速有所放缓，中美贸易争端亦持续发酵，受上述因素影响，去年中企跨境并购规模呈现回归势头。他续称，今年首季中资对外投资额已达5千660亿元或1千零99单，投资金额同比下降25%，当季能源矿业与公用事业领域的跨境并购交易总值为590亿元，远超其他行业。

值得一提的是，去年最受中资青睐的跨境并购目的地仍是美国，50强并购案例中有4宗发生在美国，但较2017年仍减少了6宗。展望未来，易界DealGlobe创始人兼CEO冯林预计，中资海外发展战略及并购案例在未来数年呈活跃态势。

央行借TMLF调2千674亿助小微企

【大公报讯】记者倪巍晨上海报道：中国人民银行（央行）一方面澄清降准传闻，另一方面在24日开展了今年二季度定向中期借贷便利（TMLF），规模为2千674亿元（人民币，下同），操作期为一年，并可在到期后按金融机构需求再续做两次，利率较中期借贷便利（MLF）优惠15个基点，至3.15%。分析认为，短期降准可能性不大，但不改政策宽松预期。

这是央行在今年1月进行首次TMLF操作后，第二次进行有关操作。央行表示，是次操作对象为符合相关条件并提出申请的大型商业银行、股份制商业银行和大型城市商业银行；2千674亿元的操作规模是根据有关机构今年一季度小微企业和民营企业贷款增量，并结合其需求所确定的。

申万宏源债券首席分析师孟祥娟认为，降准工具带来信号意义太强，而再度重启TMLF可在短期内取代降准并提供期

限更长的流动性支持。交银金研中心高级研究员陈冀分析，央行再动用TMLF工具不仅可补充市场流动性缺口，更能对流动性的期限结构予以调整，借此确保银行体系有足够的流动性支持小微企业发展。

分析认为，从央行继3月29日后，在26日内两度在传言出现同日辟谣市场的降准传闻，已可看出央行目前对降准谣言的决绝态度，短期再次降准的可能性不大，但不改政策宽松预期。孟祥娟强调，央行今年一个较确定的目标是降低实体经济融资成本，资金面行至当前位置后料将继续降低一般贷款和非标融资成本，因此货币政策难现趋势性收紧。

各界评论

机构	观点
申万宏源债券首席分析师孟祥娟	TMLF的再度启用可在短期内取代降准，并提供期限更长的流动性支持，预计央行政策将侧重传导和结构优化，未来一段时间资金面中将延续低位震荡格局
交银金研中心高级研究员陈冀	TMLF操作不仅可补充市场流动性缺口，更能对流动性的期限结构予以调整，借此确保银行体系有足够的流动性去支持小微企业发展
光大证券固收首席分析师张旭	TMLF有助于破解信贷投放的流动性约束，预计下阶段央行将进一步向银行体系注入中长期、低成本的流动性

大公报记者倪巍晨整理

港股创今年最长跌市

【大公报讯】记者邵淑芬报道：美股创新高，中美贸易谈判开展新一轮谈判，但对港股刺激作用短暂。恒指25日收市跌256点，报2万9千549点，连跌五日，是今年最长跌市。

腾祺基金管理投资管理董事沈庆洪表示，现时市况呈拉锯局面，港股早前急升，已反映所有利好因素，若缺乏新的利好消息催化，恒指难打破闷局，料于2万9千500点至3万零300点上下，等到内地4月份经济数据出台，看经济好转势头能否持续。

内蒙古打造绿色农畜产品输出平台



▲是次推介活动展出产品品类达540多种

【大公报讯】记者王芳凝报道：“首届内蒙古绿色农畜产品2019香港推介会”24日在香港举办，推介会以“绿色、合作、品牌、发展”为主题。内蒙古自治区副主席艾丽华称，推介会让内蒙古绿色农畜产品更便利进入香港，是两地合作的一项重要成果，是内蒙古绿色农畜产品走向世界的重要展示窗口，也是内蒙古和香港推动“一带一路”建设的重要合作平台。欢迎香港各界人士抓住机遇，共商合作之计。

财经速递

碧桂园楼盘预售遭叫停

【大公报讯】记者刘耀豪报道：安徽六安住房和城乡建设局最新发出通报指，鉴于业主投诉楼宇质量问题，暂停办理碧桂园在六安的两个楼盘的预售许可、网签备案和资金拨付业务，包括“六安碧桂园”、“碧桂园天玺”、“碧桂园·置地中央公园”。

“85后”蒋凡任天猫法定代表

【大公报讯】记者李洁仪报道：阿里巴巴的领导团队持续年轻化，将于今年9月接任董事局主席的张勇，卸任天猫法定代表人，由“85后”淘宝总裁蒋凡接棒。同时，阿里集团首席风险官郑俊芳退出天猫，新增张颖，而天猫的经营范围亦新增演出及经纪业务。

致丰：贸易战影响微 欧业务升

【大公报讯】记者李永青报道：致丰工业主席黎耀华透露，中美贸易战对该公司业务影响有限，虽然美国业务有所放缓，但欧洲业务却见上升。至于去年盈利下跌，则主因受原材料价格及中国工资上涨、人民币升值所拖累，他说，今年已为人民币波动作处理，令汇率影响大减。

CMC伙Discovery拓线下娱乐

【大公报讯】记者李洁仪报道：华人文化集团（CMC）在娱乐相关业务再下一城，与美国Discovery签订合作备忘录，双方将共同开发“探索营”线下娱乐业务和STEM数字化教育产品。